

迎来新学期,主城区5所小学改造全面完成

学校焕然一新 学生快乐加倍

昨天,南通全市中小学校和幼儿园迎来了新学期报到日,各校纷纷装扮一新,做足准备,迎接每一个背起书包上学堂的孩子。其中,主城区鹤涛小学、新桥小学等5所学校的老旧校舍改造工程已基本完成,校园拓展了新空间,教室装饰有新意趣,带给孩子们“加倍的快乐”。



孩子们在焕然一新的新校园里。

“我们的学校变漂亮了!”

昨天上午,鹤涛小学五(1)班学生季之瑜惊喜地发现,暂别一个暑假,学校发生了翻天覆地的变化:教学楼的外立面由原先的“五颜六色”变成深沉的铁锈红,地面由开裂不平的水泥地变成气派的沥青路,围墙也告别了“杂草丛生”变得焕然一新。

“学校从2018年开始逐步进行改造,今年是变化最大的一次。”鹤涛小学校长徐少华介绍,从看得到的校舍外立面的全部翻新,路面硬化、校名墙和围墙的新建,到看不到的空调线路、电路的布局,都让这所老校焕发新的生机。

和季之瑜有相同感受的还有新桥小学的孩子,与原先陈旧的色调不同,新改造的校舍外观充满时尚感和现代感。新桥小学校长朱惠慧说:“我们利用穿孔金属板从安全性和美观的角度对校舍外立面进行了整体塑形,使整个教学活动区域颜色、风格更和谐。”

“我要痛痛快快地打场篮球!”

这是沿河桥小学六(3)班学生吴佳耀新学期的“小心愿”。在校内东北角,原本闲置的草坪地块如今变成崭新的篮球场。上午报到结束,不少学生聚集在篮筐下,

迫不及待用手比画投篮的动作。“孩子们盼来了新的活动空间,校内区域的体育教育功能也得到了进一步增强。”该校校长钱美玉说道。

虹桥小学则将美育理念融入校舍的更新升级当中,暑期增设的“设计师”展厅和教学楼东西两侧的晴雨走廊是此次改造的亮点和特色。“以此为依托,新学期将开设一校一品美育课程——‘我是小小设计师’。”该校副校长丁勤介绍,将开展“我的校园我设计”活动,把孩子们的创新艺术作品进行集中展示,形成开放的、流动的艺术展陈区域。

“有没我喜欢的糖醋排骨?”

一早到校,新桥小学三(2)班的丁妍辰赶忙先参观了学校的新食堂,亮堂的窗户、整齐的桌椅、干净的地面,“小吃货”兴奋地比出“耶”的手势让老师帮忙拍照,“我多想今天就在新食堂里吃饭啊!”朱惠慧介绍,食堂是此次改造工程的重点之一,能够容纳300多人同时就餐。“从这学期开始,大部分师生就不用教室里吃饭了。”

同样在学生就餐环节上下功夫的还有沿河桥小学,暑期新建了一间校舍专门作为食堂配餐间。原本逼仄的操作空间扩大近一倍,宽敞

整洁的配餐间也保障了师生餐品的卫生和安全。虹桥小学则安装了送餐电梯,原先需要后勤人员将午餐从一楼挑上四楼,10月电梯完工后将大大节约人力和时间,让师生吃上“更加保温的饭菜”。

关注校园细微处,提升师生幸福感。值得一提的是,沿河桥小学还通过改扩建厕所,增加用厕蹲位,改善卫生环境,解决了全校1200多名师生的“用厕难”问题。

“下雨也不担心淋湿孩子了!”

昨天中午,赶来接孩子回家的钱先生指着城西小学门口新修建的长廊,笑着说:“以前放学最怕碰上下雨,孩子们要从教学楼里冒雨跑到大门口,就算穿着雨衣也难免被淋湿。”现在一条长廊连接两处,“天堑变通途”,不管刮风下雨,都能排队离校,井然有序。

聚焦校园安全,城西小学全面发力。该校校长何晓梅介绍,此次改造将校内足球场、广场空地、教职工停车场的位置进行了整体优化布局,做到人车完全分流,确保全校师生安全。

替学生考虑,为家长着想,鹤涛小学根据实际情况,在学校南门新建了非机动车停车场,引导家长有序停放,学生则从划定通道进出校门。既缓解了集中接送时间段里的拥堵问题,也保障了学生的安全。

本报记者高阳

只为拥抱这群孩子 他们跨越2100多公里 我市大学生社会实践走进贵州大山深处

“小熊摘了桃子,又丢了玉米,摘了西瓜,又丢了桃子……忙活了半天,依旧是两手空空。”8月23日,欢声笑语在贵州省毕节市威宁彝族回族苗族自治县的一处山坳里回荡,31个月大的楠楠坐在江苏商贸职业学院社会实践团队成员的腿上,正聚精会神地听着绘本故事。

8月14日,江苏商贸职业学院0~3岁早期养育项目社会实践团队师生走进贵州毕节,开展为期两周的暑期社会实践活动。跨越2100多公里,奔赴大山深处,他们用专业和真情,助力幼儿成长。

“拿着鸡蛋,我的眼泪下来了!”

“第一次见到阳阳,他盯着我们,眼神非常警惕。”实践团队成员宋鑫睿记忆犹新,看到生人靠近,阳阳立马抓起一块塑料板,盖住了院子鸡窝里新下的鸡蛋。“后来干脆躲进了房间,说什么也不肯开门。”

第一次的早教家访草草收场,但团队没有放弃。当天晚上,大家围坐一起,对白天的经历进行了复盘和反思,几经研讨改进了教学方案。第二天一早,带着小男孩都喜欢的奥特曼贴画,团队又一次走进阳阳家。扭捏中,阳阳拿起了贴画在手中把玩,宋鑫睿见状趁热打铁,在院子里席地而坐,就地取材,用草茎做针头,手把手地带着阳阳玩起了串珠子的游戏。从一开始的生疏迟疑,到逐渐上手,再到兴奋地拿着串好的珠子跑去与干活的爷爷分享,爷孙俩的笑声也牵动了大家的嘴角。

“老师!给,鸡蛋,你吃!”临别时,已经走出100多米的山路,宋鑫睿忽然听到身后传来喊声。29个月大的阳阳使劲儿迈开腿,左手举得高高的,手心里是一颗刚从鸡窝掏出的温热的鸡蛋。宋鑫睿一把抱住阳阳,眼泪下来了:“那一刻,感觉我们做的一切都值了!”

“奶奶读绘本,也是好的陪伴”

“安安奶奶,绘本故事里字没几个,可图片就太多啦!我们可以编好玩的故事,还可以和孙子一起,模仿故事内容表演哦!”在39个月大的安安家中,实践团队成员杨思涵和安安奶奶亲亲热热靠在一起,摊

开绘本《当我变成喷火龙》,一起给安安讲故事。

这样的场景令团队其他成员不禁咋舌:仅一个小时前,安安奶奶参与亲子活动不配合。“‘搞定’家长之前,先要‘搞定’孩子。”杨思涵自有妙招。通过微笑握手、自我介绍、海洋冒险游戏等环节,原本内向的安安已经抱住小杨姐姐不肯撒手。奶奶的态度也跟着大转变,不仅搬来了椅子,还端上了茶水和苹果,热情地招呼小杨品尝。

“入户早教更重要的是给家长普及幼儿心理辅导、膳食营养搭配、小儿常见病的预防、意外伤害的处理等早教知识。”杨思涵清楚地认识到,授人以鱼不如授人以渔。实践活动只是暂时,家长长期的高质量陪伴和养育才能更好地帮助孩子健康成长。“就像安安奶奶看我读了几遍绘本,现在安安也爱听她讲故事了!”

“土豆和玉米,味道还不错”

短短两周,实践团队师生10人的足迹遍布双龙镇大地村、江林村、双龙村等全部8个社区、行政村,入户家访60多户,惠及百余名幼儿,收获了孩子的喜爱和家长的认可,更迎来了自身的成长和蜕变。

“从一开始的好奇和茫然,到中途的受挫和怀疑,再到后来的感动与坚持。”团队成员徐鹏宇表示在实践中完成了从“社恐”到“社牛”的转变,“现在看到小孩子就想上前打个招呼,交个朋友。”

内心强大的同时,身体素质也得到了提升。冒着蒙蒙细雨走过遥远的村庄,手脚并用爬过泥泞的土坡,在夜晚的归途中唱过歌,也在茂密的草丛里遇过蛇,“有次去凉山村家访,路程太远来不及回镇上吃饭,便向当地村民支付了‘饭钱’,下地挖了土豆、摘了玉米,烤了烤,蘸着辣椒粉,填饱了肚子。”徐鹏宇回味着,“大家聚在一起吃,其实味道还挺不错。”

“此次暑期实践是一次在大山深处的共同成长。”江苏商贸职业学院人文学院院长、带队老师施静这样总结,团队学生学到了在课堂中无法学到的知识,同时将早教理念引进大山深处,必将激起山村婴幼儿教育理念更新的水花。

本报记者高阳

交警护学岗准时“报到”

晚报讯 昨天,中小学、幼儿园迎来报到日,南通交警部门结合夏季交通安全整治系列专项行动,从严落实全市校园安全防范工作,保障开学工作有序开展。

昨天早晨7点半,市公安局交警支队一大队民警刘怀远准时来到通师二附东门护学岗,为孩子们平安入校保驾护航。当天,南通交警

全面启动驻点护学与流动视频巡查相结合的护校勤务模式,加强学校周边道路交通秩序维护,及时消除各类安全隐患。

为满足接送车辆停车需求,交警部门提前规划部署校园周边临停区,设置引导标志,便于接送学生车辆临时停靠。特别是在车辆集中抵达时段,安排警

力加强现场车辆的指挥疏导,做到接送学生车辆短暂停靠、即送即走。

护航平安校园,筑好护蕾之盾。新学期开学前,全市交警部门组织专班力量,加强校车安全整治力度,同时积极筹划“开学第一课”等交通安全宣传活动,为孩子们健康成长撑起“平安伞”。

记者张亮 通讯员侯天骄